

επιχειρείν

ΕΣΠΑ

10

5 βήματα για δυναμική είσοδο στον κόσμο της επιχειρηματικότητας

Απαραίτητες εξωστρέφεια, καινοτομία, ενημέρωση

Της Ιωάννας Φεντούρη
jofentouri@gmail.com

Αλλάξτε τρόπο σκέψης και σώστε την επιχείρησή σας. Αν η οικονομική κρίση χτύπησε και τη δική σας πόρτα, πέντε βήματα θα σας βοηθήσουν να της γυρίσετε την πλάτη και να κάνετε δυναμική επάνοδο στον επιχειρηματικό κόσμο.

1 Δικτύωση με το ζόρι!

Η επιλογή να κλείσετε στο «καβούκι» σας θεωρώντας ότι μπορείτε να επιβιώσετε στον επιχειρηματικό στίβο σπληνίζομενοι, αποκλειστικά, στις δικές σας δυνάμεις, είναι λάθος. Για να μη γίνετε ο μεγαλύτερος εχθρός του εαυτού σας υπονομεύοντας με τη συμπεριφορά σας την πρόοδο της επιχείρησής σας, μόλις δείτε τα «σκούρα», δεν έχετε παρά να βάλετε μπρος τη διαδικασία ανάνηψης. Δικτυωθείτε, διοργανώστε εκδηλώσεις για να προβάλετε τα προϊόντα και τις υπηρεσίες σας, καταχωρίστε προσφορές σε ειδικά sites, αξιοποιήστε τα social media για περισσότερη προβολή.

Αν δεν είστε εξοικειωμένοι με τις παραπάνω διαδικασίες, μη διστάσετε να ζητήσετε βοήθεια από ειδικό. Αν πάλι αυτή η επιλογή είναι απαγορευτική για το «πορτοφόλι» σας, απευθυνθείτε σε κάποιον άλλο επιχειρηματία που το έχει δοκιμάσει ήδη με επιτυχία. Μοιραστείτε τις σκέψεις και τους προβλη-

ματισμούς σας, προκειμένου να βρείτε την άκρη του νήματος.

2 Τροφή για σκέψη και έμπνευση
Ξεκινάτε και τελειώνετε την ημέρα σας με ειδήσεις και εικόνας που σας εθίζουν να σκεφτείτε ότι η «έκφραση» είναι πολυτέλεια. Η οικονομική κρίση, αν δεν έχει δημιουργήσει αποστροφή, στην καλύτερη περίπτωση έχει τιθασεύσει τη δημιουργικότητά σας. Σε περίπτωση που η λογική «η κρίση γεννά ευκαιρίες και αποτελεί πηγή έμπνευσης» δεν ταιριάζει στην ιδιοσυγκρασία σας, στο μέτρο του δυνατού, «μπλοκάρετε» τις καταθλιπτικές ειδήσεις από την καθημερινότητά σας και αναζητήστε πληροφορίες που θα αφυπνίσουν την ενεργητικότητά σας.

3 Νους υγιής εν σώματι υγιεί
Η άσκηση θα σας βοηθήσει να σκεφτείτε πιο καθαρά. Όταν νιώθουμε αγχωμένοι, το σώμα μας παράγει μία ορμόνη που επηρεάζει την αυτοσυγκέντρωσή μας και την ποιότητα της σκέψης μας.

Τό άγχος σε «λογικά» επίπεδα είναι εξαιρετικά δημιουργικό. Το μυαλό μας «απορροφάει» καλύτερα και νέες καινοτόμες ιδέες μπορούν να γεννηθούν, δίνοντας λύσεις στο αδιέξοδο. Αν δεν βρείτε το δρόμο για το γυμναστήριο, μπορείτε να κάνετε μικρά βήματα για να βάλετε την άσκηση στην καθημερινότητά σας, όπως να προτιμήσετε τις σκάλες έναντι του ασανσέρ ή το ποδήλατο για τις μετακινήσεις σας.

4 Διαρκής ενημέρωση πάνω στο πεδίο ενδιαφέροντος

Για να βρείτε λύση στα προβλήματα που κάνουν σταδιακά την εμφάνισή τους τόσο λόγω κρίσης όσο και πιθανής κακοδιαχείρισης, θα πρέπει να είστε διαρκώς σε εγρήγορση, να διαβάζετε και να ενημερώνεστε γύρω από τον κλάδο δραστηριοτήτας σας. Ξεκινήστε σιγά-σιγά από μερικά άρθρα και κάποια εκπαιδευτικά βίντεο. Αν έχετε την οικονομική δυνατότητα και το χρόνο, λάβετε μέρος σε σχετικές ημερίδες, σεμινάρια και συνέδρια, προκειμένου να διευρύνετε τους επιχειρηματικούς σας ορίζοντες, να εξελιχθείτε και να οικειοποιηθείτε τακτικές, μέσα και ιδέες που θα «αναστηλώσουν» την επιχείρησή σας.

5 Ενέσεις αυτοπεποίθησης

Έρευνες πιστοποιούν ότι θυμώμαστε με περισσότερες λεπτομέρειες τα αποτυχημένα πρότζεκτ έναντι των επιτυχημένων. Ωστόσο, είναι εξαιρετικά σημαντικό να μην υποτιμάμε τις επιτυχίες. Για παράδειγμα, αν κάποιος πελάτης σας, σας στείλει ένα e-mail συγχαίροντας το έργο σας ή αν κλείσετε μια καλή συμφωνία, μην το θεωρήσετε αμελητέα ποσότητα. Επίσης, είναι πολύ σημαντικό να θυμάστε για τους οποίους μπήκατε στον κόσμο των επιχειρήσεων, όλες τις καλές στιγμές που είχατε σε αυτόν και τα μέσα για να τις επαναλάβετε.

Ο ΕΙΔΙΚΟΣ ΠΡΟΤΙΝΕΙ

ΛΙΝΑ ΤΣΑΛΤΑΜΠΑΣΗ
ΜΒΑ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ
ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ, ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ
ΤΗΣ «OECON GROUP
CONSULTANTS»

Πολύς λόγος γίνεται τον τελευταίο καιρό για την ελληνική μικρομεσαία επιχείρηση και για την επιβίωσή της. Ποιο είναι όμως το συστατικό της συνταγής που ονομάζεται «υγιής και βιώσιμη επιχείρηση»; Κατ' εμέ η σύνταξη δεν είναι μία, αλλά θέωρηστέ αμειψία ποσότητα. Η βιώσιμη επιχείρηση είναι μια επιχείρηση με τάξη, οργάνωση και προγραμματισμό. Αυτό που οι παλαιότεροι λέγανε «νοικοκυρεμένη» επιχείρηση. Οι αστάθμητοι παράγοντες στο σημερινό επιχειρηματικό περιβάλλον είναι τόσο πολλοί, που αν ξεκινήμας με χαμηλό επίπεδο οργάνωσης, τότε είναι πολύ εύκολο η επιχείρησή μας να εκτροχιαστεί στην πρώτη δυσκοιλία. Ναι, η βιώσιμη επιχείρηση θέλει πάθος και όραμα, όμως αυτό θα ήταν αρκετό σε μια ιδανική και μη ανταγωνιστική οικονομία. Η βιώσιμη επιχειρηματικότητα δεν μπορεί να αναπτυχθεί χωρίς καινοτομία. Επειδή όμως ο όρος καινοτομία χρησιμοποιείται ως ψασπαριού, εννοείται ουσιαστικά κάθε είδους διαφοροποίηση που μας δίνει ένα σοβαρό πλεονέκτημα ως προς τον ανταγωνισμό. Αρα σύνεση στη διαχείριση και διαφοροποίηση σε οποιοδήποτε επίπεδο μπορούν πραγματικά να αποτελέσουν μακρό ανάνηψης της βιώσιμης επιχείρησής.

**ΕΡΩΤΗΣΗ/ ΑΠΑΝΤΗΣΗ**

Της Στέλας Μικράκη

ΓΙΑ ΓΥΝΑΙΚΕΣ

Αναμένεται κάποιο πρόγραμμα γυναικείας επιχειρηματικότητας για την Αττική;

Δεν έχει ανακοινωθεί πρόγραμμα γυναικείας επιχειρηματικότητας για την Αττική.

SECURITY

Θέλω να ξεκινήσω μια εταιρεία παροχής υπηρεσιών φύλαξης (security). Εγώ και ο συντάξός μου έχουμε όδεια security και πολλά χρόνια πείρα. Υπάρχει κάποια επιδότηση για νέους επιχειρηματίες; Η δραστηριότητα που αναφέρετε εξαιρείται από το ΠΕΠ του ΕΣΠΑ. Δεν μας γράφετε αν έχετε κάρτα ανεργίας. Σε περίπτωση που έχετε την ιδιότητα του ανέργου, θα μπορούσατε να υποβάλετε αίτηση στο πρόγραμμα Νέων Επαγγελματιών του ΟΑΕΔ. Βασικές προϋποθέσεις, εκτός από την ανεργία, αποτελούν η ολοκλήρωση της διαδικασίας εξοικειωμένης παρέμβασης στον ΟΑΕΔ και η παρακολούθηση σεμιναρίων επιχειρηματικότητας που, επίσης, διοργανώνεται από τον ΟΑΕΔ. Το πρόγραμμα αναμένεται να προκηρυχθεί σύντομα, οπότε και θα το δημοσιοποιήσουμε στην εφημερίδα αναλυτικά.

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑ

Εκώ μου επιχείρηση συσκευασίας κηλυτικών με ΚΑΔ 01.63.10.17 στο Ν. Λασιθίου. Μου έχουν πει ότι δεν μπορεί να ενταχθώ στο πρόγραμμα για τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις του ΕΣΠΑ. Υπάρχει κάποιο άλλο πρόγραμμα για μένα; Πρόγραμμα δεν μπορεί η επιχείρησή σας να ενταχθεί στο ΠΕΠ του ΕΣΠΑ. Μπορείτε όμως να απευθυνθείτε στην Αναπτυξιακή Λασιθίου, φορέα που διαχειρίζεται τοπικά προγράμματα, όπως το Leader και άλλες δράσεις του προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης και να διερευνήσετε αν υπάρχει κάποια δυνατότητα επιδότησης. Αυτό εξαρτάται και από τη δραστηριότητά σας, αλλά και από τη συγκεκριμένη περιοχή του Ν. Λασιθίου που εδρεύετε. Το γραφείο της Αναπτυξιακής Λασιθίου βρίσκεται στη διεύθυνση Αργυροπούλου 3, 721 00, Άγιος Νικόλαος. Τηλέφωνο: 28410 91110. Ιστοσελίδα: www.anlas.gr.

